

Jegyzőkönyv

Készült Tordas Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2021. november 16 -i ülésén, amely egyben Közmeghallgatás is. Az ülés kezdete: 18:00 óra

Helyszín: Tordas, Hangya Művelődési Ház

Jelen vannak:

Juhász Csaba polgármester
Rácz József alpolgármester
Farkas Zsolt képviselő
Márki Ferenc képviselő
Szilika-Iván Emőke képviselő
Márkus Pál képviselő

Távol maradó:

Völgyi Zoltán távolmaradását előre igazolta

Az ülésről hangfelvétel készült.

Juhász Csaba polgármester: Sok szeretettel köszöntök mindenkit a képviselő-testület ülésén, amely egyben közmeghallgatás is. Megállapítom, hogy a Képviselő-testület 6 fővel határozatképes.

Egy napirendi pontunk van a közmeghallgatás, a 2020. évről szóló beszámoló. Aki elfogadja a napirendet, kérem, kézfelemeléssel jelezze.

A Képviselő-testület 6 igen szavazattal döntött

**Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete
122/2021. (XI. 16.) határozata
a 2021. november 16-i ülés napirendjéről**

1. 2020. évi beszámoló
Előterjesztő: Juhász Csaba

Juhász Csaba polgármester:

Kedves Tordasiak!

A tavaly óta közöttünk lévő koronavírus többször átalakította mindennapjainkat, ezért most év végén számolunk be arról mit tett, hogyan gazdálkodott az önkormányzat mindannyiunk pénzével az előző esztendőben. Az idei évről szóló beszámolót pedig jövő februárra tervezzük.

A 2020-as év a vírus éve volt. Márciustól veszélyhelyzetet vezetett be a Kormány, ezért a testület helyett a polgármesternek kellett a település működéséhez szükséges döntéseket meghoznia. A sokunkat érintő kérdésekben mindig ki lett kérve a képviselőtársaim véleménye, és a többségi javaslatok alapján született meg a döntés. Június és október között ismét normálisan működött a képviselő-testület, azonban utána megint polgármesteri döntések születhettek.

Önkormányzatunknál továbbra is jelen volt a munkaerőhiány. A fizikai brigád 3 fő volt 1 fő közfoglalkoztatottal kiegészülve. Így egyre nagyobb erőfeszítésbe került a település karbantartása, fejlesztése, melyekre új módszereket kellett keresnünk.

A Hivatal működésében változás nem történt azzal a kivétellel, hogy a járvány erősödésével csak ügyeletet tartottunk a személyes ügyfélfogadás helyett. Tavaly a veszélyhelyzet miatt nem lehetett az elmaradt díjakat behajtani és az adókat, térítési díjakat emelni.

Településünk gazdálkodása a tavalyi évben is stabil volt. A Jókai utca mögött lévő Széchenyi utcai önkormányzati telkek mindkét oldalának nagy részét értékesítettük, így meg tudtuk építeni az utca kövezését.

Az ivóvíz- és csatornaszolgáltatást továbbra is a Fejérvíz Zrt. biztosította. A csatorna többlet igényeket, a meglévő kvótáink terhére tudjuk biztosítani. A szemétszállítást továbbra is a NHKV Zrt. megbízásából a Velencei-tavi Hulladékgazdálkodási Kft. végezte. Folyamatos a probléma az Öreghegyi szemétszállítással, hiszen az itt lévő utak szélessége továbbra sem megfelelő arra, hogy a kukásautó minden ingatlant elérjen, így gyűjtőpontokat alakítottak ki, melyek megfelelőségét vizsgálják.

Óvodánk továbbra is saját fenntartású. Tavaly is nehézség volt a megfelelő szakembereket megtalálni, de több itt élő óvónő jelölt volt, akik idéntől már munkába tudtak állni. Az állami normatíva a tavalyi évben fedezte az intézményünk kiadásait.

Általános iskolánkat és a művészeti oktatást továbbra is a Don Bosco Nővérek tartották fent. Az együttműködést továbbra is tanultuk bízva abban, hogy az ideális felé közeledünk. A vírus miatt többször volt online oktatás, ami nem könnyítette meg sem a pedagógusok, sem a gyerekek dolgát. A kialakult helyzet miatt sok közös program töröltődött, vagy osztályonként kisebb közösségekben lettek megtartva. Még a vírus előtt, januárban iskolánk adott helyet a Pesovár Ferenc Népdaléneklési és Népzenei megyei versenynek.

A fenntartó Don Bosco Nővérek jóvoltából újból víz-szigetelték a felső bejárat alatti részt és kicserélésre került az utca felől az épület melletti - több helyen eltört - lépcső-járda is. Új kukatárolót is alakítottak ki, melyet kérésünkre a kerítésen belülré fognak helyezni.

A HANGYA Művelődési Házunk a tervezett rendezvényeinek csak egy részét tudta megszervezni tavasszal és nyáron. Volt többek között Nőnap, Március 15-i, Trianoni és

Augusztus 20-i megemlékezés, Operett-est, kiállítás, Komolyzenei Koncert, Humorest. A bezárások alatt nagy sikerrel valósult meg a II. Tordasi Hangya Fesztivál online formában. Az év elején felújításra került a színpad, galéria és ifjúsági klubhelyiségeket alakítottunk ki, és új székek, sport és technikai eszközök kerültek beszerzésre.

A tavalyi évben Sportegyesületünk működésére is kihatott a vírus. Több mérkőzésnek és sporteseménynek kellett elmaradnia, a nézők sem élvezhették a labdarúgó bajnokságok mérkőzéseit. A teljes tavaszi bajnokság elmaradt.

Most pedig lássuk mi történt még a tavalyi évben:

- szociális tűzifát, karácsonyi csomagokat osztottunk a rászorulóknak, mikulás csomagot a gyerekeknek
- a 2020-ban született 18 gyermek szülei ismét emlékfát kaptak ajándékba, amit a saját kertjükbe ültethettek
- tavaly is 8 tanulót támogattunk a Bursa Hungarica pályázaton, felsőfokú tanulmányaikban
- megtisztítottuk Sajnovics János szobrát és új környezetet alakítottunk ki világítással, paddal és virágokkal
- új üveghulladék tárolót építettünk az önkormányzattal szemben, ahonnan 2021-ben a képviselők egy részének döntése miatt más helyre helyeztük a konténereket
- pótoltuk a homokot a röplabda pályába és kicseréltük a mellette lévő pihenő tetejét
- az Emberei Erőforrás Támogatáskezelő Nemzeti Kulturális Alap pályázatán 2,6 millió Ft támogatást nyertünk, amiből teljesen újrabútoroztuk a könyvtárunkat
- a korábbi évek hagyományát folytatva a meglévőkhöz kívül újabb helyekre ültettünk egynyári virágokat
- kiszélesítettük az Egészségház udvar bejáróját és a településen lévőkhöz hasonlókra cseréltük a padokat a tornaterem előtt
- mivel nem feleltek meg a szabványoknak elbontottuk a Jókai utcai játszóeszközöket és pályázatot adtunk be új játszótér építésére
- a Kölcsey utca mögött, a Köztársaság utca folytatásában, a Petőfi u. végénél és a Gesztenyés úton kiszélesítettük, mélyítettük a csapadékvíz elvezető árkokat
- emlékparkot alakítottunk ki a temetőben
- nyáron 7 tanuló dolgozott az önkormányzatunknál, diákmunka keretében lefestették a faluban az összes korábbi padot, a kandelábereket és a Sajnovics parkban a pergolákat
- 3 új táblát készítettünk az Öreghegyre, melyeken a területre vonatkozó előírásokat is megjelenítettük
- a Magyar Falu Program keretében megújult a Köztársaság utca páratlan oldalán és a Szabadság utcai nagy kanyarban a járda
- Megépítettük a Kölcsey és a Köztársaság utcát összekötő utat
- kiszélesítettük a Köztársaság utcát a Csillagfürt lakópark és a Rákóczi utca között, valamint járdát is építettünk e mellé
- a Sportegyesület beruházásában elkezdődött a sportöltöző bővítésének építése

Továbbra is várjuk a beadott pályázataink eredményeit, és készítjük a következőket is. Az idei 2021-es évben is sok minden történt, de erről néhány hónap múlva fogunk beszámolni.

Beszámolómm végén köszönöm képviselőtársaimnak, a bizottságok tagjainak, az intézményeink vezetőinek, dolgozóinak, a szülői munkaközösségek tagjainak, az önkéntes munkát vállalóknak

és mindazoknak a munkáját és segítségét, akik a tavalyi évben is hozzájárultak Tordas működéséhez, fejlődéséhez.

Köszönöm a civil szervezetekben és közösségekben, a Polgárországban, a Sportegyesületben, az egyházi közösségekben tevékenykedőknek, valamint a névtelen, háttérben dolgozó sok-sok segítőnek, hogy munkájukkal növelték településünk értékeit és öregbítették hírnevét.

Köszönöm azok munkáját is, akik szerkesztik a település, az intézményeink, és a civil közösségeink honlapjait, akik hónapról hónapra írják, szerkesztik és terjesztik a településünk újságját.

Nehéz időket kellett megélnünk, de az élet, a fejlődés nem állt meg. Tavaly is igyekeztünk, hogy ne csak szavakkal, hanem valódi tettekkel valóban tegyünk is az itt élőkért.

Továbbra is azon dolgozunk, hogy kihasználjuk a lehetőségeinket és Önökkel együtt tegyük jobbra és szebbé Tordast!

Köszönöm, hogy meghallgattak!

Rendhagyó módon az idén kértünk előzetesen kérdéseket. Ha előre megkapjuk a kérdést, jobban fel tudunk készülni a válaszra. 2 lakostól érkezett 3 kérdés.

Az első kérdésben téma lett meghatározva, *„a sebességkorlátozás és annak betartására lehetséges eszközök szükségessége Tordas több részén”*.

Minden évben felmerül, hogy gyorsan hajtanak a településen, elsősorban a főutcán. A közlekedési szabályok betartatása továbbra is a rendőrség hatásköre. Jelezni tudjuk a problémát a rendőrség felé.

A körzeti megbízottnak sikerült elintézni, hogy a Szabadság utcán kívül, a Petőfi utcában is legyen egy sebességmérő pont. Ezeket a mérőpontokat a baleseti statisztikák alapján jelölik ki és telepítik, azonban szerencsére nálunk az elmúlt években ilyen nagy baleset nem történt, így nem vagyunk benne a statisztikában, ezért más érveket hoztunk fel a rendőrség felé. A rendőrség vezetésében is történt változás, ami lehetővé tette, hogy ide is kihozzák a traffipaxot. Szóba került többször és elindultak a tárgyalások a falu elején és végén az elterelő sziget létesítéséről. A közút megépítené, ha valahonnan kapna rá forrást. Ebben is lesz előre lépés a jövőben.

Egervölgyi Gergely: Nagyon sokan jelzik, hogy az iskola előtti átjáróban nagyon sokan gyorsan hajtanak. Sukorón van például egy sebességmérő villanyrendőr. Érdemes lenne azt is megvizsgálni, hogy lakóövezetet lehetne kialakítani ott, ahol nincs átmenő forgalom. Én a Jókai utcában lakom, és tekinthetnénk a Somogyi utcával együtt lakóövezetnek is. Ennek a bevezetéséről gondolkodtak-e?

Juhász Csaba polgármester: Korábban érkezett kérés a Kölcsey utcából is lakóövezet kialakítására.

A faluban él több közlekedésmérnök, ezért velük konzultáltunk. A lakóövezetnek speciális előírásai vannak. Például ott a közterületen csak kijelölt parkolóban lehet parkolni. Mindkét közlekedésmérnök egymástól függetlenül azt javasolta, hogy a főút kivételével mindenhol jobbkéz-szabálynak kellene érvényben lennie, és ez jelentősen csökkentené a sebességet. Ez egy jelentős változás lenne a településen. Tapasztalataik alapján ez egy faluban kevésbé elfogadott, mint egy városban, kertvárosi részen. Erről a testület beszélt, és abban maradtunk, hogy meg fogjuk vitatni a lakossággal. Az is felmerült, hogy ki lehet rakni 30-as táblákat. Az utcában élők betartják, de a nem helyi lakosok nem.

Egervölgyi Gergely: A Jókai utcai játszótér felújításához benyújtott pályázatnak lett-e eredménye?

Juhász Csaba polgármester: Igen nyertünk és jövő tavasszal fogjuk megvalósítani.

Egervölgyi Gergely: A tervekben szerepel a játszótér bekerítése?

Juhász Csaba polgármester: A tervekben nem volt szó a kerítésről.

Márki Ferenc képviselő: A játszótér sövényel van körülvéve.

Juhász Csaba polgármester: A másik kérdés a *Petőfi úti telkek végének a megvásárlásával kapcsolatos*. A Petőfi utca páratlan szám alatti ingatlanulajdonosok jelentős részeket használnak a mögöttük lévő önkormányzati területből. Tizenvalahány ingatlant érint és összesen közel 3000 m²-t használnak. Ennek rendezésére az önkormányzat felajánlotta, hogy 500 Ft-os négyzetméter áron megvehetik a mögöttük lévő „árokából” a telekre jutó részt. Ezen felül az ezzel járó költségek (előzetes felmérés, értébecslés, rendezési terv-módosítás) felül is átvállalja az önkormányzat, de természetesen a végleges telekalakítás és az adásvétel ügyvédi költségeit a vevőknek kell fizetniük.

Ezzel szemben a lakók nagy része azt akarja, hogy az 500 Ft-os vételáron felül minden költséget az önkormányzat álljon. Vagyis még az önkormányzat fizessen azért, hogy övék legyen a terület. Erről a képviselők a következő zárt ülésen fognak dönteni.

A következő kérdés: *„A Rákóczi útról a kerékpárútra haladva a Petőfi úton nem tartják be a sebességkorlátozást, ezért nehéz az átkelés. Milyen intézkedés történik?”*

Ugyanazt tudom mondani, a közlekedési szabályok betartatása és ennek ellenőrzése a rendőrség feladata. Szóba került, hogy oda gyalogátkelő helyet kellene létesíteni, de annak szigorú feltételei vannak. Például 3-4 méter szélesnek kell lenni, járdával rácsatlakozással, nem lehet útsatlakozásban, kapubejárónál. Be tudnánk rácsózni felfestéssel. De aki gyorsan közlekedik, azt nem fogja zavarni.

Kiss Előd: Nálunk is gyorsan mennek, de nekem az iskola előtti átkelő a legveszélyesebb. Én magam tanúja voltam annak, amikor majdnem elgázoltak egy kisgyereket. Beleesett biciklivel az árokba, szerencsére nem ütötte el az autó. Az illető telefonált és meg sem állt. Ez már cserbenhagyás. Nem lehetne oda korlátot tenni? Vagy valamit tenni?

Rácz József alpolgármester: Mi már évek óta próbáljuk megoldani. Csináltunk lentre és oldalra is parkolót. Az emberek kényelmesek, és nem mennek le a parkolóba, mert 10 métert gyalogni kell nekik vagy a gyereknek. Ha a parkolóban állnának meg, ez nem lenne probléma.

Juhász Csaba polgármester: Az átmenő forgalommal kapcsolatban a Petőfi - Köztársaság út kereszteződése át lesz építve. A Közútkezelővel egyeztetünk, hogy megnézzük, mire van lehetőség.

Kiss Előd: Azért nem a sebességmérőben gondolkodtam, mert engem már előztek meg úgy, hogy 30 km/h-val mentem és a benzinkúttól a kanyarig megelőzött. Inkább a védelemre kellene tenni a hangsúlyt.

Joó Rudolf: Pont ehhez tartozna a köztéri kamerák visszanezése. Erre milyen lehetőségeink vannak? Kinek van rá jogosultsága? Mennyi ideig lehet ezeket a felvételeket megnézni? Az adatvédelem miatt csak rendőr nézhetné meg, vagy az erre megbízott ember. Ha valami történik, hogyan lehetne foganatosítani, ha ide, vagy a kerékpárúthoz egy kamerarendszer kerülne telepítésre?

Juhász Csaba polgármester: Eddig is a rendőrség megkeresésére adtunk ki felvételeket. Arra nincs ember, hogy valaki folyamatosan nézze. Ha történik valamilyen esemény utólag szokták megnézni a felvételeket.

Joó Rudolf: Van olyan rendszer is, hogy ha gyorsan mész a sebességmérő a lámpát pirosra váltja. Ha átmész a pirosra, meg lehet büntetni.

Juhász Csaba polgármester: Ha közlekedési lámpássá tesszük a gyalogátkelőt, csak akkor lehet átmenni a gyalogosnak is, amikor zöldre vált a lámpa.

Joó Rudolf: Villogó sárga is lehet, ha nem közeledik senki nagy sebességgel.

Juhász Csaba polgármester: Megvizsgáljuk ennek is a lehetőségeit. Én ott látom picit aggályosnak, hogy a gyerek egyszer zöld lámpát lát, máskor villogó sárgát.

Elek Attila: Van tapasztalatom a kamera rendszerről. Három évvel ezelőtt behívták a páromat a rendőrségre és a rendőrrel együtt nézték a felvételeket. Sajnos a felvételen fényes nappal nem lehetett leolvasni a rendszámot.

Juhász Csaba polgármester: Ha messzebb van, vagy oldalt áll az autó, nem lehet leolvasni. Hat évvel ezelőtt pályáztunk a kamera rendszerre és akkor lett kiépítve. Volt, amikor fel lehetett ismerni, és volt, amikor nem. Éjjel, szürkületben sem lát annyira jól a kamera. El lehet gondolkozni azon, hogy más kamerákat kellene felszerelni. Nyilván ennek költségvonzata van. Pici visszatartó ereje van a kamera rendszernek.

Turda Sándor: A 30 év alatt volt több baleset. Nem sokszor lehet látni a falu végén a rendőrt. A beadott kérdésekre Márki képviselő úrtól szerettem volna választ kapni. 1978-ban, amikor megvettem a telket, az önkormányzat nem mondta, hogy az árok minek- meddig van ott.

Kiss Balázs: A meder végig ment az egész utcán, az összes házat érinti, vagy csak tizenötöt?

Juhász Csaba polgármester: Mindegyiket érinti. Van, aki elfogadja a feltételeket, és van, akik azt írták vissza, hogy nem.

Kiss Balázs: Nem volt pontos a kimérés.

Juhász Csaba polgármester: A mérés tájékoztató jellegű volt, azt állapította meg, hogy túlhasználat van. Nagyságrendet állapított meg. A részletes felmérésre nem volt pénzünk, mert az sokkal többbe került volna.

Kiss Balázs: Mi lesz azzal a területtel, amire nem tartanak igényt? Én például nem tartok rá igényt, mert több fűvet kell vágnom.

Juhász Csaba polgármester: Az egyik variáció az volt, hogy ha nem tart rá igényt, vissza viszi a kerítést a saját területére, vagy kedvezményesen megvásárolja.

lakos: Mekkora összeghez jutna az önkormányzat, ha mindenki megvásárolná a területet?

Juhász Csaba polgármester: Kb. 1 millió forint. Nem is az összeg nagysága a lényeg, hanem az, hogy ne az önkormányzatnak kelljen fizetni azért, hogy odaadja a vagyont másnak.

Az önkormányzat azt is vállalta, hogy a költségek felét kifizeti, azon kívül elég sok dolga is lesz vele pl. a rendezési terv módosításával..

Márki Ferenc képviselő: Van itt valaki az iskola részéről? A probléma ott kezdődik, hogy a felnőttek, a szülők nem tartják be a szabályokat. Nem lehet mindenhova polgárőrt állítani. Van egy körzeti megbízottunk, aki gyakorlatilag nincs, mert mindig beteg. Néha az öreghegyen lehet látni. Az a rendszer, amit az önkormányzat korábban próbált meglépni „Köszönj és menj!” kitérő a legnagyobb gubanc. Ha a lakópark felől jön, élesen kell kanyarodnia, de szemből is jönnek. Ott a dugó és a balesetveszély. Ha rajtam múlna, mindenki ott tehetné ki lent a parkolóban a gyermekét, amit az alpolgármester úr is mondott. Nagyon sajnálom, hogy ennek a falunak nincs iskolája. Fel vagyok háborodva, hogy feltúrták az udvart. A képviselő-testület is keresi, próbálja a kapcsolatot tartani az iskolával. Volt egy megjegyzésem a Facebookon, amikor az iskola világításának a korszerűsítésére kértek pénzt. A polgármester úr azt mondta, hogy a Jókai utcai játszótérért kellett elbontani, mert nem volt szabványos. Ha valamit nem gondolnak, lepusztul. A játszótér az akkori szabványoknak megfelelt. A képviselő-testület

döntései, amikor döntünk egységesek. Mindannyiunkra nézve kötelezőek. Megütötte a fületem, hogy az üveghulladék kukák elhelyezése egyes képviselők döntése miatt került más helyre. Nem. A képviselő-testület döntése értelmében került más helyre. A Petőfi-utcai telkek túlhasználatával kapcsolatosan szeretné a képviselő-testület rendezni azt az áldatlan állapotot, ami kialakult.

Amikor annak idején én voltam a jegyző, olyan természetes volt, hogy használják, végre nem lesz gazos a terület. Aztán kutat fúrtak rajta, oda hordták a levágott fűvet, majd bekerítették. Ezt az 5-6 méter szélességű területet használták. Most probléma. Ha kimegyek a határba kirándulni, már nem úgy kirándulok, mint régen, hanem valakinek a tulajdonán.

Az öreghegyi szemétszállítás kérdésében még nem vetődött fel, de felvetődhet, hogy valóban problémát jelent az utak szélessége. Az önkormányzat a saját brigádjával nem végezhetette a hulladék gyűjtését, mert nem voltak meg a megfelelő képesítések. A kistraktorral végig lehetett menni. Most valóban keskenyek az utak és egyre nagyobb problémák lesznek.

Kalácska László: Több dolgot szeretnék megkérdezni a testülettől. A Hangya sortól a Széchenyi utcáig kellene gyalog közlekedni. Amikor arra sétálok, látom, hogy sok babakocsi van. Az iskolába mennek a gyerekek, mert nem mindenkit visznek autóval. Délután korom sötétben jön hazafelé a gyerek az iskolából. Ha belombosodik a gesztenyefa, akkor nincs semmilyen világítás és a szociális otthon parkolójából sem szűrődik át fény. Megépült a tornasor, amit lehetne járdaként használni, de épült ott egy sétáló-út. Van egy közút, azon megyek kb.100 métert, arról elindul egy sétáló út és megyek rajta mondjuk egy kilométert, utána megint kimegyek a közútra. 50 méterrel odébb ott a pihenő. A szoci parkolójától kellett volna indulnia a sétáló útnak, vagy járdának. A végében ott lenne a pihenő rész.

Visszatérve a Jókai utcai játszótérre, Feri neked abban nincs egészen igazad. Valóban volt olyan, amelyik akkor szabványos volt. Kicsit gyenge minőségben készültek, mert a második évben már eltekeredett a pad. Emlékszem rá, mert ott voltam.

Juhász Csaba polgármester: A Gesztenyés úti járdával kapcsolatban, amikor pályáztunk a következő szakaszra, az volt a cél, hogy ne a Gesztenyés úton töltsék a gyerekek a szabad idejüket. Ne ott tolják a babakocsit, mert nagy forgalom kezdett lenni a martonvásári Öreghegy miatt. Tettünk oda világítást is. Ez félig betölti a járda funkcióját is. Amikor a Hangya sori járdát csináltuk, korábban az is megállt a gázcsere-telep elején. Mi tovább vittük a gázcsere-telep mellett, mert jelentős számban az emberek a szociális otthonba mennek. A járdán évek óta gondolkodom, és a legideálisabb lenne a szociális otthon parkolójánál, a fák és a parkoló autók között. Ott vannak lámpák. De ha oda építünk egy járdát, a fák gyökerei előbb-utóbb fel fogják nyomni. A másik oldalon nem lehet járdát építeni, mert ott vannak a kocsik beállóik. Sok helyen nem volt járda a faluban, a Sajnovics parkban sem. Amint kijöttünk a postáról véget ért.

lakos: Van még egy hiányzó láncszem, ami itt a Petőfi utcai telkek mögötti területet jelenti. Nem tudják az emberek, hogy mi lenne ott akkor, ha nem vennék meg a területet. Még az is lehet, hogy lakópark.

Juhász Csaba polgármester: Ha valaki megnézi a rendezési tervet, az látja, hogy annak a területnek nincs útkapcsolata. Ott van egy zöld terület, amit nem lehet csak úgy lakóövezetté nyilvánítani. Nincs ilyen szándék. Egyébként is ez egy mélyen fekvő terület, nem alkalmas erre. Ha valakinek problémája, kérdése van, nyugodtan keresse a polgármestert.

Az iskolával kapcsolatban el kell mondani, hogy nem üzengetni kell a Facebookon, hanem át kell menni és beszélni velük. Volt egy igazgató váltás és most elindult a változás.

Joó Rudolf: Tudunk-e segíteni a Köztársaság út 60. környékén, vagyis a Csillagfűrttel kapcsolatosan az árok tisztításával, bővítésével kapcsolatban?

Juhász Csaba polgármester: Az árok kitűzésre került. Ma megkaptam a rajzokat és egyeztettem arról, hogy ki kell szélesíteni az árkot. Fákat kell majd kivágni, mert az árok nem a saját helyén van, hanem arrébb, mint lennie kellene. A Köztársaság utcából kivezető ároknak 3 méterrel arrébb kellene lennie jobbra, mint ahol most van. Ki lesz tisztítva, és meg lesz szélesítve az árok.

Joó Rudolf: Az idén ez megtörténik?

Juhász Csaba polgármester: A fakivágás igen, a többi jövőre.

Márki Ferenc képviselő: Mondjátok már el, hogy miről beszéltek, mert mint képviselő, nem tudom. A nagy elkerülő árokról? Erről nem volt még szó.

Juhász Csaba polgármester: A testületi ülésen beszéltünk róla, hogy ki fogja tűzni a geodéta.

Márki Ferenc képviselő: Arról igen.

Farkas Zsolt képviselő: Ki lesz szélesítve az árok és meg lesz csinálva.

Joó Rudolf: A Gyúró felőli oldal jó helyen van?

Juhász Csaba polgármester: Igen, az rendben van.

Joó Rudolf: A telkek mellett lesz még fairtás?

Juhász Csaba polgármester: A telkek mellett nem lesz. Az árok és a telkek között nem, a másik oldalon lesz.

Farkas Zsolt képviselő: Ami benne van a rézsűben, azok lesznek kiszedve.

Kiss Előd: Nagyon örülünk, hogy van aszfalt utunk. Garanciális problémákkal lehet, hogy még érdemes megkeresni a kivitelezőt. A Kölcsey utcából a bekanyarodásnál az aszfalton átjön a gaz, ahol az új részt összeköti a régivel, de az új részen. A kanyar íve alá szerintem nem került rendesen murva. Egyébként mindenhol nagyon jó.

Juhász Csaba polgármester: A cég képviselőjével együtt meg fogjuk nézni.

Turda Sándor: A bolt előtt mikor lesznek a parkolók kialakítva?

Juhász Csaba polgármester: Írtuk az újságban is, hogy csapadékvíz elvezetésre pályáztunk 100 millió forint értékben. A főúton és még néhány kritikus részen lesz megcsinálva. A pályázatunk nyert, így most elkezdődik a tervezés és az engedélyeztetés. Utána lesz majd a kivitelezés. A tervekben úgy szerepel, hogy a Szabadság utcai árkok árok elemekből lesznek. Így a bolt előtt is, amire már csak olyan fedlapot kell tenni, ami lukacsos és ki kell szélesíteni. Ennek a projektnek a kapcsán fogjuk kialakítani a parkolókat. Hét darab parkolóhelyet lehetne kialakítani. Oldalbeálló lenne, nem merőleges, mert azt nem engedik.

Az iskolánál a „*Köszönj és menj!*”, azért jött létre, mert végig beálltak a szülők a főút mindkét oldalára. Jött a busz és nem tudott elmenni. Még tanulják a használatát.

Lukácsa László: A Petőfi utcai járdákon nem lehet elmenni babakocsival végképp, gyalog is alig.

Juhász Csaba polgármester: Ezzel kapcsolatban kértem jegyző asszonyt, hogy fektessünk erre nagyobb hangsúlyt a település több pontján, bírságot fogunk. Felszólítások mentek ki, amelyekre néhányan levágták az ágakat. Aki nem él ott, az nem vágja le a kihajló ágakat. Szerettünk volna a Petőfi utcai járda felújításával indulni a BM-es pályázaton, de az a közút tulajdona, ezért nem lehetett. Farkas képviselő társam tárgyalta a Fejér Megyei Közút vezetőjével arról, hogy átvennénk a járdát. A közút szívesen átadja a járdarészt az

önkormányzatnak. Erről döntött is a képviselő-testület. A további tárgyaláson az is kiderült, hogy az összes többi, a közút tulajdonában lévő járdát is átadná.

A Gyúrói lakóparkot érintő járdáról is döntött a képviselő-testület. Még az idén építünk oda egy két járdalapos járdát a meglévő murvázásra. A képviselő-testület azt szerette volna, ha a területet meg lehetett volna osztani, és lenne a járda és külön a bevezető út. Az ingatlan tulajdonosa ehhez hozzá is járulna, azonban az ingatlanon van egy kb. fél milliárdos tartozás jelzálogként bejegyezve. A jelzálogjog tulajdonosainak a hozzájárulása kellene. Van, aki hozzájárult van, aki nem, és olyan is van, aki nem válaszolt. Más ingatlanán nem tudunk nagy beruházást csinálni. A meglévő járdalapokból meg tudjuk csinálni a járdát.

Dr. Ferreira Gábor: A murvázást elnyomta a gaz, valamint gödrök is keletkeztek. Mi lesz a járda kialakításának a technológiája?

Juhász Csaba polgármester Leszedjük a murva tetejét, lesz egy kiegyenlítő réteg, majd rákerül a két járdalap, mellette is murvával lesz megtámasztva. Nyilván ezt is karban kell majd tartani.

Joó Rudolf: Már csak egy utolsó kérdés, hogy a Köztársaság, a Csillagfürt és ahol az árok kitűzésre került, ha megépül a kerékpárút az E.ON kihúzza a sarokig az áramot vagy nem?

Juhász Csaba polgármester: Egyelőre úgy néz ki, hogy nem. Nem tudnak róla. Még keresik, mert egyszer valamikor megjelent a tervben, hogy lesznek villanyoszlopok. Nem tudják, hogy került bele a terv egyik korai változatába.

Joó Rudolf: A kamerarendszer miatt gondoltuk. Mint közösség, tudjuk támogatni akár anyagilag is, hogy kamerák legyenek bizonyos helyeken?

Juhász Csaba polgármester: A kamera fejlesztésnek utána fogunk járni. Megnézzük, mennyibe kerülne.

Farkas Zsolt képviselő: Voltam a NIF-nél és elmondták, hogy az összes kerékpárútnál szeretnék leszerelni azokat az oszlopokat, amelyek megakadályozzák azt, hogy az autók be tudjanak hajtani, mert baleset veszélyes. A NIF-nél is folynak a tárgyalások arról, hogy milyen alternatív lehetőségek vannak, mivel lehet kiváltani. Ezeken a megbeszéléseken volt szó a kamera rendszerekről is. Májusig eldől, hogy pontosan mit telepítenek.

Joó Rudolf: A védőcsövet nem lehet letelepíttetni a későbbi behúzás érdekében?


Juhász Csaba polgármester: Egy Vodafone kábel megy Kajászóra a kerékpárút mellett a padka mellett.

Farkas Zsolt képviselő: A NIF-nél elmondták, hogy addig lehet ezeket a munkákat elvégezni, amíg ők a földmunkát el nem végzik.

Juhász Csaba polgármester: Más kérdés nem merült fel, ezért a Képviselő-testület ülését, a közmeghallgatást 19 óra 20 perckor bezárom.

kmf


Juhász Csaba
polgármester


dr. Zay Andrea
jegyző

